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ATA DA QUARTA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DA TERCEIRA SESSÃO 
LEGISLATIVA DA DÉCIMA PRIMEIRA LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA 

LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

Aos quinze dias do mês de julho do ano de dois mil e vinte e um, às dez 
horas e cinquenta e um minutos, no Plenário Deputado Júlio Maia, sob a Presidência 
do Senhor Deputado Paulo Corrêa e secretariada pelos Deputados Zé Teixeira e 
Eduardo Rocha, Primeiro e Segundo-Secretários, verificada a lista de presença e 
constatada a existência de número legal, foi aberta a presente Sessão Extraordinária 
mista. 

PRESIDENTE - Havendo número legal, declaro aberta a presente 
Sessão Extraordinária. Não há ata nem expediente a serem lidos. Suprimido o Grande 
Expediente. Passemos à ORDEM DO DIA. Agradecendo a colaboração dos membros 
da Comissão de Saúde e da Comissão de Serviço Público, Obras, Transporte e 
Infraestrutura que votaram o projeto com a celeridade necessária para que 
pudéssemos votá-lo em Plenário ainda nesta Sessão. Em redação final. Projeto de Lei 
nº 128/2021. Autor: Deputado Lidio Lopes. 

Projeto de Lei nº 128/2021, de autoria do Deputado Lidio Lopes. 

  

Presidente - Deputado Paulo Corrêa. 

Primeiro-Secretário - Deputado Zé Teixeira. 

Segundo-Secretário - Deputado Eduardo Rocha. 

  

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Amarildo Cruz? 

DEPUTADO AMARILDO CRUZ - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Antonio Vaz? 

DEPUTADO ANTONIO VAZ - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Barbosinha? 

DEPUTADO BARBOSINHA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Capitão Contar? Como vota o 
Deputado Coronel David? 
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DEPUTADO CORONEL DAVID - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Eduardo Rocha? 

DEPUTADO EDUARDO ROCHA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Passo a presidência ao Deputado Eduardo Rocha. 

PRESIDENTE (Eduardo Rocha) - Como vota o Deputado Evander 
Vendramini? 

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI - Voto sim. 

PRESIDENTE (Eduardo Rocha) - Como vota o Deputado Felipe 
Orro? Como vota o Deputado Gerson Claro? 

DEPUTADO GERSON CLARO - Voto sim. 

PRESIDENTE (Eduardo Rocha) - Como vota o Deputado Herculano 
Borges? Como vota o Deputado João Henrique? 

DEPUTADO JOÃO HENRIQUE - Voto sim. 

PRESIDENTE (Eduardo Rocha) - Como vota o Deputado Lidio Lopes? 

DEPUTADO LIDIO LOPES - Voto sim. 

PRESIDENTE (Eduardo Rocha) - Como vota o Deputado Londres 
Machado? Como vota o Deputado Lucas de Lima? 

DEPUTADO LUCAS DE LIMA - Voto sim. 

PRESIDENTE (Eduardo Rocha) - Passo a presidência ao Deputado 
Paulo Corrêa. 

PRESIDENTE - Como vota a Deputada Mara Caseiro? 

DEPUTADA MARA CASEIRO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Marçal Filho? 

DEPUTADO MARÇAL FILHO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Neno Razuk? 
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DEPUTADO NENO RAZUK - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Pedro Kemp? 

DEPUTADO PEDRO KEMP - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Professor Rinaldo? 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Zé Teixeira? 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA - Voto sim. 

PRESIDENTE - São dezesseis votos favoráveis e nenhum contrário. 
Aprovado. Vai ao Expediente. Antes do encerramento da nossa Sessão Extraordinária, 
gostaria de passar o resultado do nosso semestre para conhecimento dos Senhores 
Deputados que ficaram até agora na Sessão. Relatório Semestral, de 1º de fevereiro a 
14 de julho de 2021. Projetos de Lei: apresentados, duzentos e dois; aprovados, trinta 
e um; rejeitados, quarenta e um; em tramitação, trezentos e dezessete. Projetos de 
Resolução: apresentados, dezessete; aprovados, doze; rejeitados, dois; em 
tramitação, três. Projetos de Decreto Legislativo: apresentados, quarenta e cinco; 
aprovados, trinta e oito; em tramitação, sete. Projetos de Lei Complementar: 
apresentados, dois; aprovados dois. Total de Projetos: trezentos e vinte e sete. Demais 
proposições: Indicações, duas mil, oitocentas e oitenta e seis; Moções de Pesar, mil, 
quatrocentos e sessenta e quatro; Requerimentos, cento e quarenta e quatro; 
Emendas, trinta e duas; Ofícios, cinco mil, quatrocentos e três. Total de Proposições 
do Semestre: nove mil, novecentos e noventa e nove. Atividades Legislativas: Sessões 
Realizadas, sessenta e nove; Diários Legislativos Publicados, cento e seis; Votações 
Realizadas em Plenário: duzentas e vinte e seis. Gostaria de agradecer à nossa Rádio 
e TV Assembleia, ao nosso site, a todos os profissionais da imprensa que nos 
assistem. Obrigado aos Senhores Deputados, desculpem-me por eventuais erros 
cometidos. Chegamos ao fim de um semestre na paz de Deus, um semestre muito 
produtivo, em que Mato Grosso do Sul demonstrou força, sob a batuta do nosso 
Governador, Reinaldo Azambuja, e a Assembleia Legislativa não deixou de analisar 
nenhuma proposição — inclusive, nesta última sessão, fizemos duas extraordinárias, 
por decisão colegiada —. Então, senhores, respeitando o espaço das pessoas, com 
educação, nós conseguimos fazer um semestre bastante produtivo. No mais, nada 
mais havendo, vou declarar encerrada a nossa Sessão; partimos agora para o nosso 
recesso. Agradeço muito ao meu Primeiro-Secretário, Deputado Zé Teixeira, que está 
fazendo uma verdadeira revolução, junto com a Mesa Diretora; ontem, por exemplo, 
recebi muitas fotos documentando o que está sendo feito, quarenta e um anos 
depois, no telhado da Casa: é coisa de primeiro mundo! Deputado Zé Teixeira, vou 
pedir a Vossa Excelência para que, na nossa próxima sessão, em agosto, 
encontremos um meio de mostrar aos demais Deputados o resultado desse trabalho, 
porque isto é uma coisa que ninguém vê, é uma obra que não aparece. O Deputado 



 

ESTADO DO MATO GROSSO DO SUL 
ASSEMBLEIA LEGISLATIVA                                                                     AL- 4 
SECRETARIA DE ASSUNTOS LEGISLATIVOS E JURÍDICOS - SALJ 
DEPARTAMENTO DE REVISÃO E TAQUIGRAFIA  
 ATA Nº 70                       04ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA             REALIZADA EM 15/07/2021 

 
Zé Teixeira está tomando conta disso com muito carinho, como se aqui fosse uma 
extensão da nossa própria casa, para bem receber o povo de Mato Grosso do Sul. 
Agradeço ao Deputado Zé Teixeira, aos nossos Vice-Presidentes, ao Deputado Pedro 
Kemp, nosso Terceiro-Secretário; ao Segundo-Secretário, Deputado Herculano 
Borges; a todos os vinte e três colegas, em suma, que, comigo, ajudam a fazer desta 
Casa de Leis a Casa do Povo de Mato Grosso do Sul, com muito respeito, carinho e 
dedicação.  

DEPUTADO PEDRO KEMP - Vossa Excelência me permite um aparte, 
Presidente? 

PRESIDENTE - Claro! Um aparte ao ilustre Deputado Pedro Kemp. 

DEPUTADO PEDRO KEMP - Eu gostaria de reiterar as palavras de 
Vossa Excelência, parabenizando a nossa Assembleia Legislativa, a Mesa Diretora, o 
Presidente Paulo Corrêa, pela condução dos trabalhos nesse primeiro semestre, 
semestre ainda de pandemia. Tivemos, neste semestre, uma elevação brutal do 
número de infectados e de mortes em todo o Brasil, não foi diferente aqui no Estado, 
mas isto não impediu a Assembleia Legislativa de continuar com as suas atividades — 
de forma remota, porém, sem prejuízo para o resultado dos trabalhos. Parabenizo, 
repito, o Presidente pela condução dos trabalhos legislativos e subscrevo suas 
palavras quanto ao trabalho desenvolvido pelo nosso Primeiro-Secretário, Deputado 
Zé Teixeira. Ontem mesmo estava andando pela Casa e pensava comigo: que grande 
administrador é o Deputado Zé Teixeira! Ele tem demonstrado isso no seu trabalho 
aqui: nas reformas, nas adequações, no aproveitamento do espaço físico da Casa. E 
mais, Deputado Zé Teixeira, Vossa Excelência tem muito bom gosto na escolha dos 
materiais, na definição dos espaços físicos. Eu vejo que a nossa Assembleia está com 
outra cara, mudou totalmente de feição, o ambiente está muito mais apresentável, 
mais acolhedor. É bom que seja assim porque esta é a Casa do Povo. Parabéns a 
todos os colegas, porque conseguimos manter aqui um espírito de compromisso com o 
nosso Estado, cada um com as suas peculiaridades, sempre respeitando as 
diferenças políticas e ideológicas: prevaleceu aqui o interesse público. Estamos 
fechando com chave de ouro os trabalhos deste semestre. Muito obrigado, Senhor 
Presidente. 

PRESIDENTE - Incorporo na íntegra o aparte de Vossa Excelência.  

DEPUTADO LIDIO LOPES - Pela ordem, Senhor Presidente. 

PRESIDENTE - Com a palavra, pela ordem, o ilustre Deputado Lidio 
Lopes. 

DEPUTADO LIDIO LOPES - Na mesma linha do Deputado Pedro Kemp, 
quero parabenizar Vossa Excelência e toda a diretoria, em especial ao Deputado Zé 
Teixeira. Eu, pela Unale, tenho visitado alguns Estados, algumas Assembleias... E 
confesso que muitas vezes, no regresso à nossa Casa, dava um certo desânimo, 
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pois a nossa Casa não era bonita como as demais... Mas, hoje, a gente tem orgulho de 
chegar a nossa Casa e ver os gabinetes todos no mesmo padrão, tudo bem cuidado, 
piso trocado...Enfim, é uma reforma exemplar, está ficando um baita prédio, digno do 
Parlamento Sul-Mato-Grossense. Desejo um ótimo recesso aos pares, mas aproveito, 
Senhor Presidente, para dizer o seguinte. Em novembro será realizada a conferência 
nacional da Unale e Mato Grosso do Sul, por meio de um ofício de Vossa Excelência, 
se credenciou, com o aval do nosso Governador, para recepcionar esse evento. Dia 5 
de agosto, estaremos em Brasília fazendo a defesa da sede do evento em Campo 
Grande. Será um evento híbrido, com a participação de mil e cinquenta e 
nove parlamentares; e também, Senhor Presidente, será realizada simultaneamente a 
Copa, que é a Conferência Mundial de Parlamentares, com a participação 
de deputados estaduais, federais e senadores. Tudo isso dentro da conferência da 
Unale, ou seja, devem participar do evento vinte países. Dia 5 de agosto, portanto, 
estaremos defendendo a realização do evento aqui, a disputa será contra São Paulo, 
Paraíba, Amazonas, Brasília... Mas eu acredito no potencial de Mato Grosso do Sul, na 
qualidade do material que vamos levar para lá. A realização desse evento em Mato 
Grosso do Sul, se confirmada, será de grande valia para o Estado, Presidente. Muito 
obrigado.  

PRESIDENTE - Deputado Lidio Lopes, nós vamos torcer para que isso 
aconteça. É a vontade de todos os pares, Vossa Excelência é nosso porta-voz na 
Unale; e quero dizer a Vossa Excelência que nós vamos ganhar, tenho certeza disso, 
pela qualidade do "produto Mato Grosso do Sul". Vossa Excelência, não tenho 
dúvidas, defenderá muito bem o nosso Estado lá. Já estávamos com saudade, o último 
presidente da Unale que tivemos foi o Deputado Maurício Picarelli, creio que agora 
chegou a vez de Vossa Excelência e nós vamos defender essa bandeira, Deputado 
Lidio Lopes, pela qualidade do seu trabalho. Passo a palavra ao Deputado Zé Teixeira, 
meu companheiro, Primeiro-Secretário.  

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA - Senhor Presidente, primeiramente quero 
agradecer as palavras de Vossa Excelência, as palavras do meu querido amigo 
Deputado Pedro Kemp, do Deputado Lidio Lopes, agradecimento extensível aos 
demais pares. O que estamos tentando fazer na Casa é um trabalho que faça jus ao 
merecimento da sociedade sul-mato-grossense, porque aqui é a Casa do Povo — e 
nem poderia ser diferente, tendo em vista a qualidade dos Parlamentares que estão 
exercendo mandato nesta Casa. Estamos fazendo uma reforma muito bem 
estruturada, muito bem planejada, sem desperdício financeiro, o duodécimo foi quase 
ajustado... Mas queria dizer a Vossa Excelência, e aos pares, que tudo isso acontece 
também em função da qualidade dos nossos servidores, que têm contribuído muito. A 
Diretoria de Infraestrutura não parou um dia sequer; temos aqui um arquiteto que 
entrou através de concurso público, que é um moço extraordinário, desprendido, muito 
bem criado, que tem colaborado muito nisso tudo que está sendo realizado. Agora, no 
final de julho, serão entregues os três últimos gabinetes, reformados: o gabinete do 
Deputado Barbosinha, o do Deputado Eduardo Rocha, e o gabinete da Primeira-
Secretaria, que recebeu só uma adequação, não houve modificação nos espaços. 
Agradeço o apoio da Mesa Diretora e o apoio dos Parlamentares. Enquanto exercer o 
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mandato de Primeiro-Secretário, estarei aqui à disposição de qualquer Parlamentar 
que queira apresentar alguma sugestão, dar a sua opinião. Eu sei que os trabalhos 
legislativos têm ocorrido normalmente, mas apesar disso, quando tenho alguma 
dificuldade, eu recorro ao Presidente e lhe dou satisfação de tudo aquilo que está 
sendo feito na Casa, dentro do que nós planejamos. Quero dizer a Vossa Excelência 
que estou muito feliz pela forma como estamos concluindo este semestre, apesar da 
pandemia. Agradeço, portanto, ao Presidente, aos pares e também a todos os 
funcionários da Assembleia. Que o recesso seja rápido; oxalá, quando voltarmos, a 
pandemia já tenha arrefecido, com os índices de infecção caindo, com os hospitais 
tendo vaga para atender as pessoas. Hoje vi uma notícia muito triste, que foi a piora do 
nosso vice-governador, terá de ser transferido com urgência para São Paulo; ficamos 
tristes não só pela qualidade do seu trabalho como vice-governador, em duas gestões, 
mas também pelos serviços por ele prestados como deputado estadual, como 
deputado federal, como prefeito de Dourados. Estou triste, lamento, e rogo a Deus que 
derrame sobre ele as bênçãos e que ele possa se recuperar. As recaídas dessa 
doença têm trazido muita tristeza a todo o povo brasileiro, para não dizer todo o povo 
do mundo; é uma moléstia que não escolhe idade, condição financeira, social, nada: 
todo mundo é afetado. Eu quero dizer a Vossa Excelência que Deus vai continuar nos 
abençoando, e vamos retornar em agosto com muita disposição para dar continuidade 
a esse belo trabalho parlamentar, contando com a excelente administração do nosso 
Governador, Reinaldo Azambuja, coadjuvado pelo meu amigo, e hoje Secretário de 
Infraestrutura, Eduardo Riedel. Muito obrigado, Presidente.  

PRESIDENTE - Agradeço, Deputado Zé Teixeira, e incorporo na íntegra 
o aparte de Vossa Excelência. Vamos continuar orando pelo pronto restabelecimento 
do nosso Vice-Governador Murilo Zauith, meu especial amigo, pessoa do nosso 
convívio, por quem temos muito respeito. Muito bem. Não havendo mais nenhum 
aparte, agradeço aos senhores funcionários desta Casa, aos que efetivamente estão 
aqui girando a engrenagem. Vossa Excelência lembrou muito bem da importância do 
trabalho do servidor, que tem o nosso respeito, o respeito da Mesa Diretora. 
Ferramentas nós temos para poder analisar o pleito do Senhor João Moreira, 
presidente do sindicato dos funcionários da Casa e faremos o exame dessa 
reivindicação com o Governador. É verdade que há quatro anos não há aumento, mas 
agora temos uma ferramenta que abre uma possibilidade, que é a votação da LDO 
pelos vinte e quatro Senhores Deputados desta Casa. Agradeço também aos Poderes 
constituídos do Estado de Mato Grosso do Sul, pelo respeito que sempre dispensam à 
Assembleia Legislativa. Obrigado ao Presidente do Tribunal de Justiça, 
Desembargador Contar; ao Presidente do Tribunal de Contas, Doutor Irã Coelho das 
Neves; ao nosso Procurador-Geral de Justiça, Doutor Alexandre Magno Lacerda; à 
Doutora Patrícia, Procuradora-Geral da Defensoria Pública; à Procuradora-Geral do 
Estado, Doutora Fabíola Rahim; ao Governador Reinaldo Azambuja; obrigado a todos 
os secretários, em nome do Sérgio de Paula, que é quem faz o link político conosco 
aqui na Casa; um agradecimento especial ao Secretário de Infraestrutura, Eduardo 
Riedel. E reitero meu agradecimento aos senhores que nos ajudam a fazer acontecer 
a Assembleia Legislativa do Estado de Mato Grosso do Sul, que são os Deputados 
eleitos pelo povo — passamos por um vestibular de quatro em quatro anos, não há 
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concurso para Deputado Estadual: aqui é eleição, aqui se ganha ou se perde no voto! 
Gostaria de agradecer a todos os senhores que me deram a honra de presidir esta 
Casa... 

DEPUTADA MARA CASEIRO - E "senhora", não é Presidente? Quero 
ser lembrada também: Deputados e Deputada. Eu estou aqui!  

PRESIDENTE - Desculpe, é que eu deixei a Deputada para o final pela 
importância da nossa líder do Governo, Deputada Mara Caseiro, que tem feito um 
brilhante trabalho. Claro que nossos agradecimentos são para ela também, que deu o 
toque feminino que faltava à Assembleia Legislativa. Vossa Excelência cumpre uma 
missão aqui, missão que já foi da nossa querida e saudosa Celina Jalade, que foi 
também a única Parlamentar do sexo feminino à época. O Deputado Zé Teixeira 
lembra-se bem: ela não faltava a uma reunião, tinha o respeito e o carinho fraterno de 
todos. E assim é Vossa Excelência, Deputada Mara, você é nossa irmã e a gente 
respeita muito o seu trabalho... Concedo o aparte ao Deputado Barbosinha, que já faz 
algum tempo o solicitou. Com a palavra, o Deputado Barbosinha.  

DEPUTADO BARBOSINHA - Senhor Presidente, na Sessão derradeira, 
que antecede o nosso recesso parlamentar, eu não poderia deixar de me manifestar. 
Acho que foram importantes as falas de todos os Parlamentares. É de assinalar o 
extraordinário trabalho desenvolvido pelo Deputado Zé Teixeira na Primeira-Secretaria, 
o trabalho da Mesa Diretora e o trabalho dos vinte e quatro Parlamentares. A 
representatividade da Assembleia Legislativa se fez sentir em todos os recantos do 
Estado. Num momento difícil como este, de pandemia, de muitas mortes — não me 
lembro de nenhum período da minha vida em que tenha perdido tantos amigos, tantas 
pessoas queridas, como este de agora —, a Assembleia Legislativa se fez presente 
em todos os momentos. A pandemia, apesar das dificuldades que impõe, em nenhum 
momento cerceou ou impediu o regular andamento dos trabalhos na Casa. E quero 
aqui, Deputado Paulo Corrêa, além de reconhecer a qualidade dessa reforma, que 
mudou a cara da Assembleia Legislativa, quero enaltecer a representação de Vossa 
Excelência, da Mesa Diretora, que levam longe — às demais instituições, ao povo — a 
importância do trabalho legislativo. A população precisa reconhecer que a Assembleia 
Legislativa é a Casa do Povo, é a Casa da Cidadania; é aqui nesta Casa que 
ecoam os anseios, as reivindicações, as necessidades do povo. Nesses vinte e quatro 
Parlamentares pulsa a alma sul-mato-grossense. Finalizo dizendo, Deputado Paulo 
Corrêa, parabéns pelo trabalho, parabéns pela representação. E, Deputado Zé 
Teixeira, é muito bom saber que estamos em todos os recantos do Estado, pois, 
mesmo quando não estamos presentes, somos muito bem representados pela Mesa 
Diretora. Era essa a manifestação que queria fazer.  

PRESIDENTE - Agradeço e incorporo o seu aparte. Vou precisar me 
ausentar. Passo a condução dos trabalhos ao meu vice-presidente... Concedo o aparte 
ao Deputado Professor Rinaldo. 
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DEPUTADO PROFESSOR RINALDO - Na mesma esteira do Deputado 

Barbosinha, do Deputado Pedro Kemp, eu também gostaria de deixar registrado o 
nosso sentimento de dever cumprido. Temos de agradecer a Deus pela vida, pela 
saúde, pela parceria dos vinte e quatro Deputados, independentemente das cores 
partidárias. Mesmo num momento atípico da história, como este da pandemia, a gente 
conseguiu dar conta do recado, embora muitas vezes achasse que isso não seria 
possível somente com o trabalho on-line. Mas foi o contrário, na verdade a nossa 
produtividade foi maior, com tantos requerimentos, com centenas e centenas de 
indicações, de projetos de lei. A gente agradece a condução dos trabalhos feita por 
Vossa Excelência, pela Mesa Diretora. Como foi dito aqui, realmente antes a gente 
tinha vergonha de adentrar as dependências da Casa... Hoje a nossa Casa está em pé 
de igualdade com as sedes de outros Poderes, prova inequívoca da eficiência do 
trabalho desenvolvido pela Mesa Diretora, sob a batuta de Vossa Excelência, com o 
empenho do Deputado Zé Teixeira, Primeiro-Secretário. É uma alegria poder estar 
aqui trabalhando, defendendo os interesses da população. Para finalizar, quero 
parabenizar também os nossos servidores, o pessoal dos gabinetes. Quero aqui, na 
pessoa da minha chefe de gabinete, Elaine, cumprimentar a todos os meus colegas de 
trabalho. Gostaria de ressaltar também a importância do trabalho do pessoal da 
limpeza, que faz a assepsia, e também do pessoal da segurança. É uma alegria ver 
esse trabalho em harmonia; como dizia Montesquieu, os Poderes são independentes, 
mas devem caminhar harmonicamente, e é isto que eu vejo acontecer aqui, com a 
Assembleia Legislativa atuando em parceria com os demais Poderes constituídos do 
Estado. No mais, desejo a todos um bom recesso. Continuamos trabalhando, visitando 
as bases, não é, Deputado Eduardo Rocha? Com a certeza de que dias melhores 
virão. Com saúde e com alegria, continuaremos defendendo os anseios da população 
sul-mato-grossense. Muito obrigado.  

PRESIDENTE (Eduardo Rocha) - Obrigado, Deputado Professor Rinaldo. 
Não havendo mais oradores, gostaria de encerrar a Sessão. Agradeço aos Deputados, 
à Deputada Mara Caseiro. Quero lhe dizer, Deputada Mara, que está sendo aprovado 
no Congresso Nacional um projeto de lei que determina que, em dez anos, pelo menos 
30% das cadeiras de todos os legislativos do Brasil — câmaras de vereadores, 
assembleias legislativas, Câmara Federal e Senado Federal — deverão ser ocupadas 
obrigatoriamente por mulheres. 

DEPUTADA MARA CASEIRO - Pela ordem, Senhor Presidente. 

PRESIDENTE (Eduardo Rocha) - Pela ordem, Deputada Mara 
Caseiro. Vossa Excelência tem a palavra. 

DEPUTADA MARA CASEIRO - Exatamente. Eu ia até discorrer hoje 
sobre essa aprovação no Senado Federal desse Projeto de Lei nº 1.951/2021. Além 
dessa quota de 30%, extensível ao uso das verbas do Fundo Partidário para mulheres, 
o projeto estabelece um percentual mínimo de 15% para o pleito de 2022. Trata-se de 
uma grande conquista, e quero parabenizar a nossa Senadora Simone Tebet, grande 
defensora dessa bandeira, a quem muito devemos pela aprovação desse projeto de 
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lei. O texto foi aprovado no Senado Federal e agora segue para a Câmara Federal. 
Esperamos que os nossos deputados federais tenham a mesma compreensão, 
esperamos que façam justiça com as mulheres, que confirmem essa 
proporcionalidade, que começa com 15% e termina com 30%: é uma grande 
conquista. Agora vamos fazer um grande movimento, em nível nacional, para que esse 
projeto seja também aprovado na Câmara Federal. E quero, assim como fizeram os 
colegas que me antecederam, parabenizar o Presidente Paulo Corrêa, o Primeiro-
Secretário Zé Teixeira, toda a Mesa Diretora e todos os Deputados. A gente percebe 
com orgulho as melhorias feitas nas dependências da Casa do Povo, que estará de 
agora em diante em melhores condições de receber a população sul-mato-grossense. 
Como bem lembrado aqui, antes a gente muitas vezes ficava até triste, porque via as 
outras assembleias com seus espaços bem cuidados, enquanto que na nossa Casa a 
coisa era diferente. Mas hoje a situação mudou, hoje a gente vê o belo trabalho feito 
pelo Deputado Zé Teixeira, pelo Presidente Paulo Corrêa, pela Mesa Diretora, então 
quero parabenizá-los por isso. E parabéns a toda a Casa. Como dito aqui, somos nós 
que visitamos os municípios, que trazemos as demandas, e com o nosso trabalho de 
Parlamentar, com certeza, nós ajudamos o Estado a fazer as melhorias necessárias 
em todos os municípios de Mato Grosso do Sul. Obrigada.  

PRESIDENTE (Eduardo Rocha) - Obrigado, Deputada Mara. 

DEPUTADO BARBOSINHA - Pela ordem, Presidente. 

PRESIDENTE (Eduardo Rocha) - Deputado Barbosinha, já vou ceder a 
palavra a Vossa Excelência. Também quero agradecer a todos os servidores da Casa, 
que durante toda esta pandemia, quase um ano e meio de pandemia, estiveram aqui 
firmes, presentes, trabalhando, com responsabilidade, sempre observando as medidas 
de segurança. Estão, pois, de parabéns os funcionários que estão aqui até agora nos 
auxiliando, para que a Assembleia possa continuar ajudando Mato Grosso do Sul. 
Deputado Barbosinha, Vossa Excelência tem a palavra. 

DEPUTADO BARBOSINHA - Presidente, só queria fazer um anúncio 
importante. O Governador acaba de anunciar a convocação de mais cinquenta e cinco 
candidatos remanescentes do concurso para agente penitenciário. Isso só foi possível, 
Deputada Mara Caseiro, porque se abriram vagas, houve cinquenta e cinco 
demissões, a pedido ou não. Diante desses casos, e com base na legislação, que 
impede o Governo de criar despesas, foi possível chamar esses cinquenta e cinco 
remanescentes da Agepen. É importante dizer aos que ainda não foram chamados 
que a luta continua. Em dezembro se encerra a vedação legal... Aqui faço questão de 
registrar o empenho do Deputado Coronel David nessa luta, sem contar o 
envolvimento de todos os Parlamentares, porque essa bandeira não é só de um 
Deputado. Estive com o Diretor-Presidente da Agepen esta semana, Doutor Aud 
Chaves, para me inteirar dos números. Porque se diz, Deputada Mara Caseiro, que 
foram convocados oitocentos agentes penitenciários, sendo que, desses, mais de 
seiscentos foram designados apenas para o novo presídio, que passou a funcionar na 
Capital; então precisamos ter argumentos suficientes para demonstrar ao Governo do 
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Estado a necessidade das novas convocações. O agente penitenciário vem ocupando 
funções importantes; as delegacias de Ivinhema e de Caarapó, por exemplo, foram 
desativadas e essas delegacias, onde antes se fazia a guarda de presos, agora estão 
ocupadas por agentes penitenciários. O nosso sonho é que escolta, vigilância 
das torres, que todos esses serviços sejam desempenhados por agentes 
penitenciários. De forma, Presidente Eduardo Rocha, que agradeço ao Governo do 
Estado pela sensibilidade, por essa convocação de cinquenta e cinco novos agentes 
penitenciários. Mas que já fique registrado, Deputada Mara, que a luta continua até 
que todos os remanescentes sejam chamados. Obrigado, Presidente.  

PRESIDENTE (Eduardo Rocha) - Não havendo mais oradores, vou 
declarar encerrada a presente Sessão, agradecendo a todos. Parabéns a todos os 
Parlamentares e servidores desta Casa. Muito obrigado (11h24min). 


